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Πατριαρχείο Μόσχας

ΔΙΑΛΕΞΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΑΠΟ
ΤΟΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ ΙΛΑΡΙΩΝΑ ΣΤΑ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ WINCHESTER ΚΑΙ CAMBRIDGE

Τη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Winchester, όπου έδωσε διάλεξη με θέμα «Έχει μέλλον η
διαχριστιανική συνεργασία;» επισκέφθηκε στις 5 Φεβρουαρίου 2015 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του ΤΕΕΣ και Πρύτανης του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών
Σπουδών, ο οποίος ευρίσκεται στη Μεγάλη Βρετανία με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου.

Στην ομιλία του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ειδικότερα τόνισε: «Φαινόταν ότι μετά από πολλές
δεκαετίες διαχριστιανικού διαλόγου ήταν αναμενόμενη η ουσιαστική προσέγγιση των θέσεων. Ενώ
μεταξύ αυτό δεν έγινε, όπως δεν έγινε η αποκατάσταση της θεόσδοτης ενότητας των χριστιανών.
Αντίθετα μέχρι σήμερα έχουν γίνει πιο ουσιαστικές οι διαφορές μεταξύ Ορθοδόξων και
Ρωμαιοκαθολικών με τον προτεσταντικό κόσμο, απ’ό, τι ήταν πριν από 50 και 70 χρόνια». Ο



ομιλητής τόνισε ότ σήμερα οι διαφορές δεν αφορούν μόνο τα θέματα διδασκαλίας πίστεως αλλά και
άπτονται του χώρου της ηθικής.

Επξρεασμένες υπό την κοσμική ιδεολογία χριστιανικές τινές κοινότητες απομακρύνονται από τις
θεμελιώδεις αρχές οι οποίες αποτυπώθηκαν στην Καινή Διαθήκη: τα κηρύγματα του Χριστού και
τις επιστολές του Αποστόλου Παύλου. Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ «γίνεται ολοένα και πιο
δύσκολο να μιλάμε για το ένα και αποδεκτό από χριστιανούς όλου του κόσμου σύστημα
πνευματικών και ηθικών αξιών. Σήμερα υπάρχουν διάφορες εκδοχές του χριστιανισμού
προβαλλόμενες από διάφοες κοινότητες. Ακολουθώντας αυτή τη γραμμή όλοι οι σύγχρονοι
χριστιανοί χωρίζονται υποθετικά σε δυο μεγάλες ομάδες: εκείνη δηλαδή των παραδοσιακών και
εκείνη των φιλελευθέρων. Είναι ολόκληρο χάσμα όχι τόσο μεταξύ Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών
ή των Ρωμαιοκαθολικών και Προτεστατνών, όσο μεταξύ των «παραδοσιακών» και «φιλιλευθέρων».

Όπως σημείωσε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, «σύμφωνα με την Ορθόδοξη Εκκλησία εν προκειμένω
δεν γίνεται λόγος για κάποια άνευ σχέσεως με τη ζωή ‘παραδοσιοκρατία’ αλλά για την αφοσίωση
στη Θεία Αποκάλυψη, την οποία περιέχει η Αγία Γραφή και επομένως για την αυθεντικότητα του
χριστιανικού ευαγγελίου. Και εάν οι ούτως λεγόμενοι φιλελεύθεροι χριστιανοί απορρίπτουν την
παραδοσιακή αντίληψη των ηθικών αρχών, αυτό σημαίνει ότι ερχόμαστε αντιμέτωποι με ένα
σοβαρότατο πρόβλημα: είμαστε χωρισμένοι όχι μόνο στα θέματα τα οποία από την άποψη του
έξωθεν κόσμου έχουν «τεχνικό» χαρακτήρα και που αφορούν αποκλειστικά το εντοχριστιανικό
διάλογο. Είμαστε χωρισμένοι στην ουσία εκείνης της μαρτυρίας, την οποία καλούμαστε να
καταθέτουμε στο έξωθεν κόσμο. Δεν είναι ενωμένη η φωνή μας, δεν κηρύσσουμε τη μια ηθική
διδασκαλία, είμαστε ανίκανοι για την συντονισμένη κοινή προστασία εκείνων των ηθικών αρχών επί
των οποίων επί αιώνες ερείδετο η ζωή της χριστιανικής κοινότητας».

Περαίωναν ο Ιεράρχης κάλεσε τις χριστιανικές Εκκλησίες για συντονισμένες ενέργειες
προκειμένου να προστατευθεί η χριστιανική ταυτότητα της Ευρώπης και οι υπό δίωξη χριστιανοί
της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής.

Στις 6 Φεβρουαρίου ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ έδωσε διάλεξη με το ίδιο θέμα στη Θεολογική Σχολή του
Πανεπιστημίου Cambridge με μεγάλη συρροή του κόσμου στο πανεπιστημιακό παρεκκλήσιο St Giles.
Προ της ενάρξεως της διαλέξεως τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα καλοσώρισε ο Μητροπολίτης
Διοκλείας Κάλλιστος Γουέρ, ο οποίος τόνισε το επίκαιρο του επιλεγέντος θέματος. Μετά το πέρας
της διαλέξεως ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας απάντησε σε πολλαπλά ερωτήματα από το
ακροατήριο.

Αυθημερόν το απόγευμα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ παρέστη στην τελετή ενάρξεως του συμποσίου "Ο
ορθοτομών τον λόγο της αληθείας" αφιερωμένου στην επέτειο των 80 ετών από γεννήσεως του



Μητροπολίτη Καλλίστου. Μεταξύ των προσκεκλημένων του συμποσίου ήταν ο Αρχιεπίσκοπος
Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας Γρηγόριος, ο Μεσογαίας και Λαυρεωτικής Νικόλαος, ο
Αρχιεπίσκοπος Σούροζ Ελισαίος, ο πρώην Αρχιεπίσκοπος Καντερβουρίας λόρδος Rowan Williams,
ο Πρύτανης του Σεμιναρίου Αγίου Βλαδιμήρου Νέας Υόρκης πρωθιερέας Ιωάννης Μπέρ,
Ορθόδοξοι, Ρωμαιοκαθολικοί και Αγγλικανοί κληρικοί, καθηγητές και φοιτητές του Πανεπιστημίου
Cambridge, μαθητές του Μητροπολίτη Καλλίστου από διάφορες χώρες του κόσμου, οι οποίοι
συνήλθαν για να τιμήσουν τον διδάσκαλό τους και καθητητή.

Στα πλαίσια του συμποσίου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας θα εκωνήσει ομιλία με θέμα
«Όσιος Συμεών ο Νέος Θεολόγος και η μοναχική παράδοση της Μονής Στουδίου».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50667/
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